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Városi közgyűlés. 
Székelyudvarhely r. t. város képvise 

testülete f. évi március hó 28-án (hétfőn) 
délután 3 órakor tartotta ezidei első ren- 
des közgyülését Sz ak át s Zoltán polgár- 
mester elnöklete alatt. A gyülésen a kép- 
viselőtestületi tagok majdnem teljes szám- 
ban résztvettek s az egyes kérdéseknél igen 
érdekes felszólalások történtek. Általában 

beható vita tárgyát képezte a gyülés tárgy- 
sorozatának minden egyes pontja. 

A gyülésről részletes tudósitásunkat 
alább adjuk. Itt csak azon megjegvyzést 
ohajtjuk a tanácskozáshoz füzni, hogy az 
egyes tárgysorozati pontok és egyéb fel- 
vetett kérdések fölött sokkal könnyebben 
siklott át a közgyülés, sem mint azt a köz- 

érdek és az ügyek fontossága megengedte 
volna. Nem akarjuk ezzel azt mondani, 
hogy a gyülés nem állott feladata magas- 
latán, csupán konstatáljuk, hogy némely 
kérdésben, igy a vasutra, tüzoltóságra vo- 
natkozó felvetett kérdésekben is alaposabb 
vitát, komolyabb érveket szivesen hallot- 
tunk volna. 

k k 

Elnöki megnyitó után Keszler János a 
szücsök városon kivüli bőrvásárlásait tette szóvá. 
Hlatky Miklósnak a városi csere-erdő legelte- 
tési ügye tárgyában történt felszólalása után pe- 
dig Betegh Pál a következő kérdéseket intézte 
a polgármesterhez: 1. Az adóintésekért, adó- 

záloglásokért és árverésekért szedett illetékeket 
minő cimen számolja el a tanács és a zárszám- 
adásban hol jön elszámolás alá? 2. A városi 
pótadók évenként mikor számoltatnak el s a hát- 
ralékosok évről-évrve ki vannak-e mutatva? 3. 
Idegen letelepülők telepedési dijat fizetnek-e s ha 
igen, ez összegeket hol számolják el? Idegenek 
nyilvántartása vezettetik-e ? 4. Szegények nyilván- 
tartása vezettetik-e ? 5. Van-e tudomása a pol- 
gármester urnak arról, hogy az állami beruhá- 
zási törvényjavaslatban előirányzott, székely vas- 
ut-épitésekre szánt milliókból előreláthatólag a 
mi nyomoruságos, szegény vidékünkre egy fillér 
sem jut s a nevezett törvényjavaslat ismét csak 
más vidékek vasuti vonalainak kiépitését tervezi 
és a mienket teljesen számitáson kivül hagyja ? 
Ha van erről tudomása, minő lépések sürgős 
megtételét tartja szükségesnek arra nézve, hogy 
valahára kijussunk a mi vasuti zsákutcánkból ? 
Nem tartaná-e szükségesnek, esetleg egy küldött- 
ség által informálni az illetékes köröket, mielőtt 
a hivatkozott javaslat tárgyalás alá kerülne, hogy 
azon a szükséges változtatás még idejekorán 
megtehető legyen? 6. Tekintettel a folyó évi 
tüzesetekre s általában a közbiztonsági állapotra, 
nem tartaná-e szükségesnek a rendőrség ujabb 
szervezését, esetleg nem lehetne-e egy kiszolgált 
s igy a szabályok kellő ismeretével rendelkező 
csendőrőrsvezetőt, mint rendőrbiztost alkalmazni 
a rendőrségi külszolgálat hatályosabbá tételére ? 
Avagy a közbiztonság ügyét nem lehetne-e egé- 
szen a csendőrségre bizni. 7. Szándékozik-e vil- 

zéséről gondoskodni ? 8. A vizszerzés módjának 
megkönnyitésére minő intézkedések megtételét 
tartja szükségesnek, tekintettel arra, hogy a tüz- 
oltó-egylet ilyen irányu előterjesztését a tanács 

zendőnek véleményezte ? 
annak idején költségkimélés szempontjából mellő- 

Szakáts Zoltán polgármester a feltett 
Ekérdésekre azonnal válaszol és kimutatni iparko- 

dik, hogy aggodalomra semmi irányban nincs ok. 
A kérdésekben felemlitett adóügyi számadások és 
egyéb nyilvántartások pontosan vezettetnek s ki- 
jelenti, hogy a hivatalos ügyrend menetben ki- 
fogásokat tenni nem lehet. A vasut ügyben oda 
nyilatkozik, hogy az állaámi beruházásokra vonat- 
kozó törvénynek városunkra es vidékünkre való 
kihatásával nem foglalkozott s e kérdést nem is 
tanulmányozta. Véleménye szerint az ügy minket 
egyáltalán nem érdekel s a már előterjesztett 
törvényen változtatásokat tenni nem lehet s ezért 
egy küldöttséget fölöslegesnek tart, annál is in- 
kább, mert a város érdeke a vasut tovább épité- 
sét nem követeli. Abban a meggyőződésben van, 
hogy városunk, mint végállomás, több hasznát 
látja a vasutnak, mintha az tovább épittetik és 
csak átmeneti állomás lesz. Ami a rendőrség 
ujjá szervezését illeti, e tekintetben a további 
lépések tétele időszerütlen. A jelenlegi költségve- 
tés keretében a már létezőnél jobb rendőri szer- 
vezetet nem tart lehetségesnek. Az alkapitányi 
állás be nem töltésével igyekezett egy olyan szak- 
közeg önkéntes ajánlkozását megnyerni, aki a 
célnak megfelelt volna. Azonban az állás betölte- 
tett anélkül, hogy ilyen jelentkező akadt volna. 
A tüzoltói őrtorony épitése és modern berende- 
zése már tanulmány tárgyává tétetett s e kérdés 
a városház épitésével kapcsolatosan fog meg- 
oldást nyerni. A viztartók felépitése tárgyában a 
tanács igyekszik a követelményeknek megfelelő 
megoldást találni. A kérdés jelenlegi stádiumában 
végleges választ nem adhat. Azt azonban jelzi, 
hogy amint eddig nem volt, a jövőben sem lesz 
ok aggodalomra. Kéri válasza tudomásul vételét. 

Kérdéstevő a választ tudomásul veszi, - a 
tett kijelentések után nem akarván az ügyeket 
tovább vitatni - mire következik a napirend. 

A polgármesteri jelentésnél Hlatky Mik- 
lós a Szent-Imre-utca kövezését teszi szóvá. A 
polgármester kijelenti, hogy a folyó évben a kö- 
vezési munkálatok végrehajtatnak s a szükséges 
összeg a költségvetésbe is felvétetett, mire a je- 
lentést egyhangulag tudomásul vették. 

A közkórházzal szemben levő területnek a 
vásári használattól való elvonása tárgyában a ta- 
nács javasolja, hogy a telket C] ölenként 20 ko- 
ronáért adják el és parcellázzák fel a fapiacnak 
a kórház telkével szemben levő helyét. Koncz 
Ármin, P., Zakor József a javaslat ellen szólnak. 
Gyertyánffy Gábor részletfizetésre való el- 
adást javasol. Koncz Ármin ez inditványhoz 
hozzájárul s kimondani ohajtja, hogy a tó-utcai 
ut hasittassék ki. 

Végül határozatilag kimondatott, hogy a ta- 
nácsot utasitják egy parcellázási terv és feltételek 
előterjesztésére 

Azután felolvastatott a belügyminiszter ha- 
tározata a városház épitése ügyében, melyszerint 
a város ujabb tervezet elkészitésére utasittatik. 

Gyertyánffy Gábor inditványozta, hogy 
egy elhelyezkedési alaprajzra 500, 300 és 200 K 
jutalommal pályázatot hirdessenek. A polgármes- 
ter rövid idő alatt teendő jelentésre utasittatott s 
addig érdemleges határozatot nem hoznak. Gyar- 
mathy Dezső drnak polgármestersége idejéből 
származó, s a költségekkel mintegy 2000 K-ra 
tehető összeg befizetésére 1905. október 15-ig 
részletfizetést engedélyeznek. 

Kisebb ügyek elintézése után a városi 
uszoda ügye keltett vitát. A tanács javaslata 
ellen szólalt fel Gyertyánffy Gábor és 
Koncz Ármin, mert az uszodának — szerin- 
tük – rendes kifolyása nem lesz. Az ellen még 

nem lenne kifogásuk, hogy a vizet beszivattyuz- 
zák, de a kifolyás helyett szivattyuk használatát 
ellenzik. R i e mer Gusztáv, S o ó Gáspár, Hlatky 
Miklós, Tamás Albert a tanács javaslata mel- 
lett szólalnak fel, mire a javaslatot nagy szótöbb- 
séggel, változatlanul elfogadták. Gyertyán ffy Gábor 
felebbezést jelentett be a határozat ellen. 

Azután a vágóhidi szabályrendelet módosi- 
tása és ezzel kapcsolatban a szücsök kérése ke- 
rült napirendre. A tanács javaslata többek hozzá 
szólása után csekély módositással elfogadtatott. 

Ezután elfogadták a Bethlen-utca 9. és 11. 
számu házak megvételére, egy városi kertész al- 
kalmazására vonatkozó javaslatokat, ugyszintén a 
Szent-Ferenc rendi zárda ürszékének áthelyezé- 
sére, egy városi dijnoki állásra, Lázár József te- 
metési költségeire, pótadókra és pénztárvizsgálati 
jegyzőkönyvekre vonatkozó javaslatokat. 

Tárgyalás alá került azután az Attila-utcá- 
nak a Bethlen-utcával leendő összeköttetése tár- 
gyában beadott kérés, melyet elutasitott a köz- 
gyülés a rendkivüli költségek fedezésére szüksé- 
ges összeg hiánya miatt. Ügyszintén elutasitották 
a Kossuth-utca 94. sz. ház megvételére vonatkozó 
kérést is. 

Végül Gyerkes Mihály tanitónak 200 
K jutalmat szavaztak meg. S ándor Dénes ny. 
városgazdának segély íránt Deduoit kérését el 
utasitották. Dr S o ó Rezső t. ügyésznek pedig 
ujabb 6 heti szabadságot adtak, mire az ülés 
más apróbb ügyek elintézése után véget ért. 

A műtrágyázásról. 
— Jékei Ágh Endre felolvasása az U. G. E. kös- 

gyülésén. -- 

(3-ik folyt. és vége.) 

Szives türelmüket igénybevéve megengedik 
hogy az elmondottakat mint egy összegezve, az 
egyes fontosabb kulturnövényekre legeélszerüb- 
ben és legjövedelmezőbben alkalmazható mü- 
trágyázásról szóljak, lehetőleg röviden. Buza alá 
a foszforsav trágyák a legfontosabbak. Közvetlen 
alája adva a Thomassalakot pár héttel a vetés 
előtt szórjuk el s alászántjuk, katasztrális holdan- 
ként 200 kgr-ot. Salétromot, mint feltrágyát, eset- 
leg gyenge vetések feljavitásánál, kainitot a 
könnyebb talajon vetetteknél adunk. 

A rozs termését igen sok esetben kizáróla- 
gos foszforsav trágyával is fokozhatjuk, de minél 
lazább a talaj, annál inkább lesz szükség káli és 
nitrogéntrágyára is. 

A rozs alá kat. holdankint 200 kgr. Thomas- 
salak 200 kgr. kainit, agyagos földbe a foszfor- 
savtrágya egyedül is elegendő lesz. Az alátakarás, 
mint a buzánál a vetés előtt pár héttel történik 

Árpa alá különösen nedvesebb klimáju vi- 
déken közvetlenül adni foszforsavtrágyát szép 
sikerrel jár s kat. holdankint 150 kgrammot, vagy 
ősszel elszórva az őszi szántásra, vagy kora ta- 
vasszal, mihelyt a földre menni lehet, nagy ter- 
mést és kitünő sörárpát várhatunk. 
A zab is igen meghálálja a mesterséges 

trágyaféléket s különösen a kálitrágyát. Az el- 
szórás miként az árpánál őszi szántásba, vagy 
közvetlen vetés előtt eszközölhető. 

A bőtermő burgonya alá nitrogéntrágya kát. 
holdanként a chilisalétromból 100-120 kgrot 
adva lesz előnyös, közép kötött és kötött talajo- 
kon azonban a burgonya rendes mütrágyája: a 
foszforsav-nitrogéntrágya, s ha ebből elegendő 
van, ugy a kálitrágya. Homoktalajokon mindhárom 
féleségűü trágya alkalmaztassék. különösen pedig 
a káli, vagyis kainit. 

TCS Lapunk mai száma 6 oldal. T 
A mennyiség 200 kgr. Thomassalak, homoki
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talajokon 200 kgr. kainittal keverve s a vető- 
szántás előtt elhintve. 

A répa a mesterséges trágyákat szintén igen 
meghálálja, különösen a cukorrépa, a melynél a 
mütrágyáknak kiváló fontosságuk van. A répák 
speciális trágyája a chilisalétrom és a foszforsav- 
trágyák közül a szuperfoszfát. A chilisalétromot 
a cukorrépára fejtrágyaként is használhatjuk és 
pedig ugy, hogy felét vetés előtt alátakarva másik 
felét két részletben 1/3-át a kikelés után 1/aát 

egyezéskor adjuk. 
A foszforsavtrágyát mindig vetés előtt kell 

elszórni és grubberal vagy boronával alátakarni. 
Chilisalétromból jó erőben lévő talajon ré- 

pára 60-70 kgr., gyengébb talajon 80-100 kgr. 

kell. Thomassalakból 200—300 kgr. kat. holdan- 

ként szalmásabb istállótrágya alkalmazása mellett 
is elegendő lesz. 

ÁA takarmánynövényeknek nevezetesen a ló- 

here és lucornának hasznos és mondhatni egye- 

düli mütrágyája a Thomassalak. Ezen trágya al- 
kalmazása mellett bárhol termeszthetünk takar- 
mányféléket s a legteljesebb eredménynyel igen 
rövid időközökben egy és ugyanazon talajon. A 
tapasztalatok igazolták be, hogy a Thomassalak 
trágyázás által háromszoros, sőt még nagyobb 
termések érettek el a hereféléknél. Ezen hatását 
annak is köszönhetjük, hogy a Thomassalak kb. 
50 százalék könnyen felvehető meszet is tartal- 
maz, a melyre a takarmánynövényeknek szintén 
nagy szükségük van. Takarmány növények alá a 
Thomassalakból hektáronként kat. boldankint 
200-2850, 600—800 kgr. adandó, de állandó ter- 
mesztés mellett eredménynyel fokozható 1400, sőt 
2000 kgr-ig is. 
: Lucerna Thosalak nélkül 14000, 800 kgr. 
Thos. 19000, 5000, 250 klg. 

A mit az elébb a takarmányfélék mütrágyá- 
zásáról elmondottam, az áll kivétel nélkül a többi 
hüvelyes és pillangós növényekre, mint borsó, 
zab, bükköny, lencse stbire. 

Áttérhetünk most már a rétek és legelőknek 
trágyázása megbeszéléséhez; a melynek hazai 

viszonyaink között szintén nagy fontossága van. 
Tudjuk azt, hogy mint általában földjeink ugy a 
rétek is foszforsavban szegények s a füvelőnö- 
vények a talajból nagyon sok kálit vonnak el. 
E kettőt tehát pótolnunk kell, a mely ugy éretik 
el, ha foszforsavtrágyát—kálitrágyával együttesen 
alkalmazunk. De célszerü lesz még azért is al- 
kalmaznunk a fent emlitett trágyákat, mert ezek 
a réten vagy legelőkön termett füvek tápértékét 
nagyban növelik. - Kettős célt érünk tehát el 
a múűtrágyáknak rendszeresen ismételt alkal- 
mazásával, a rétek és legelőknél s ezért eléggé 
nem ajánlható, hogy azokkal kisérleteket tegyünk, 
később egész rendszeresen bevezetve a mütrá- 
gyázást. 

Egy pár példát mutatok be a réteknél elért 
mütrágyázás sikereiről. 

A szőlőnél is legnagyobb figyelem fordi- 
tandó arra, hogy az alsóbb rétegek bőven láttas- 
sanak el ugy foszforsavval, mint kalival, de e 
mellett nitrogén trágyával is. A fürttermés bősége 
és az egyes szőlőszemek nagysága, édessége fogja 
meg hálálni a reá forditott kevés költséget. "Hek- 
táronként a szőlő rigolirozása alkalmával 3-4000 
kgr. Thomassalak és kainit trágya keverék táp- 
anyagokban nagy gazdaságot biztosit az ültetendő 
szőlőnek. Később a fejlődést és termést foko- 
zandó hektáronként 5-600 kgr. Thomassalak és 
38-400 kgr. kálitrágya ősszel, vagy télen elvetve 
a bakhatákra s tavasszal bekapálva a tőkék mellé, 
a jobb fejlődést és nagyobb termőképességet 
mindenesetre biztositja. Egy szőlővel végzett mü- 
trágyázást s ennek eredményét bemutatva. 

A mi a gyümölcsfák alá adandó mütrágya- 
féléket illeti, itt is a jó termőerő biztositása ér- 
dekében célszerü lesz a szőlőnél emlitett mütrá- 
gyaféleségek keverékét a terméstöbblet fokozása 
érdekében adagolni. Kevés mennyiség is az egyes 
mütrágyákból teljes sikert biztosit s a hasznot, 
jövedelmet fokozni fogja. A gyümölcsfák trágyá- 
zásának legmegfelelőbb kiviteli módja az egyes 
fák koronája alá trágyázni, évenkint és gyümölcs- 
fánként kb. 10 kgr. káli, 20 kgr. foszforsav és 
10 kgr. nitrogéntrágyát számitva. 

Ezekben véltem T. hallgatóim a mütrágyá- 
zásnak inkább gyakorlati céljait e helyen feltárni. 
Köszönve szives érdeklődésüket, még csak egy 
kéréelemmel fordulok önökhöz s ez az, hogy abból 
a mit elmondtam igyekezzenek levonni a leggya- 
korlatibb tanulságot a saját érdekük s az ország 
mezőgazdaságának emelése érdekében. – Ha 
csak egy részt szivlelnek meg abból, amit elmon- 
dottam, ha csak egy-két kisérletet tesznek a mü- 
trágyázás bevezetésére, ugy máris meglesz a ha- 

tása, mert gazdagitani fogják azt az előbb-utóbb 
ugyis teljesen kimerülő életet adónkat, az anya 
földet. 

Krónika. 
—– Fővárosi levelezőnktől. - 

Budapest, március hó 29-én. 

A képviselőház mai ülésében bizottsági ja- 
vaslatokat terjesztettek elő, többek között a vár- 
megyei tisztviselők fizetés rendezésére vonatkozó 
pénzügyvi bizottsági jelentést, mely az ápril 12-én 
összeülő ház napirendjébe vétetett fel. Politikai 
életünknek ez az egyetlen kiemelkedő eseménye. 
Hozzá számithatjuk még Tisza István gróf nyilat- 
kozatát a párisi ,Petite Parisienne"- ben, melynek 
legérdekesebb része a monarchia külpolitikájára 
vonatkozik s oda konkludál, hogy nekünk nagy 
érdemünk van abban, hogy a Balkán államokhoz 
való viszonyunkat semmi sem zavarja Ugyancsak 
érdekes hir még a Samassa egri érsek biborossá 
leendő kinevezésének hire is, mely állitólag a 
legközelebbi időben fog bekövetkezni. 

Multkori soraimmal ellentétben irhatok egyes 
háborus hireket is a japán harctérről. E szerint 
Jamamotó japán tengernagy kijelentette, hogy 
ezideig egyetlen japán hadihajó sem lett harc- 
képtelenné, noha legutóbb is az orosz tengeri had- 
erővel több összeütközés volt. A csaták Port- 
Artur birtokáért folynak s Togó admirális vezeti 
az egyre eredményesebbé váló japán támadáso- 
kat. Meg-megujul az elkeseredett küzdelem a 
sárga tengeren s nem sokára már a szárazföldön 
is,6a honnan már érkeztek hirek az oroszok ve- 
reségéről, de ehiradások még ellenőrizhetetlenek. 
Csupán azt tudhatjuk biztosan, hogy az orosz 
haderő feladta a Jalu folyó melleti hadállását. 

Közéleti eseményeink közül kiemelhetem azt 
a hirt, melyet legutóbb már meg is erősitettek, 
hogy t i. a vasutasok általános sztrájkpénztár 
alapitására tesznek előkészületeket. Nem hisszük 
ugyan, hogy ez idő szerint ilyen sztrájk szüksége 
fennforogna, de beláthatatlan következményeket 
vonna maga után egy formális vasuti bérharc, 
mely egyfelől az állam gépezetének teljes fenn- 
akadásához, másfelől az érdekelt felek kölcsönös 
vereségéhez vinné a mozgalmat. 
Müvészeti életünk jelentősebb mozzanatai 
ként felemlitem a legutóbbi premiereket, melyek 
egyaránt sikert hoztak ugy a szinházaknak, mint a 
szerzőknek is. Igy a Magyar Szinházban Pugno 
Roul operetteje ,Hüvelyk Kató", a Nemzeti Szin- 
házban Széchy vigjátéka ,Utazás az özvegység 
felé", a Népszinházban Lovik K. operetteje a 
„Felsőbb asszonyok"-at fogadta rokonszennvel ugy 
a közönség, mint a kritika. A Nemzeti Szalon 
tavaszi tárlatának előmunkálatai folynak s a napok- 
ban meg is nyitják a kiállitást. Feszty Árpád pedig 
az élő legnagyobb magyar festő müvész ismét ma- 
gára vonta a figyelmet egy hatalmas hármas freskó 
képével, melyet a budavári királyi palota diszter- 
mében festett. És készül maga a palota s egyre di- 
szesebb lesz; méltó arra, hogy lakása legyen Eu- 
rópa koronája viselőjének. 

A király Ő felsége tényleg nehány nap mulva 
megérkezik a budai várpalotába s egy kis időre 

, megvalósul minden magyar ember álma, aki éle- 
tet fényt és pompát ohajt látni abban a tündéri 
nagy királyi lakásban. T. l 

Egyházi élet. 
Uvitárius istentisztelet. A helybeli unitáriusok 

husvét ünnepi istentisztelete ápril. 4-én d. e. 11 
órakor kezdődőleg a vármegyeház disztermében 
tartatik, mely alkalommal Urvacsora osztás is lesz. 

Épitsünk Székelyudvarhelyen templomot! A 
közmivelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul. Az egyházközség előljáró- 
sága a következő kegyes adományokat vette éshálás 
köszönettel nyugtázza. Geréb Zsigmond 54. sz. 
gy.-ivén : Geréb Zsigmond 4 K, Geréb Margit, 
Kozma Miklóés 1-1 K. Együtt 6 K. Deák Miklós 
lelkész 70. sz. gy.-ivén : szentmihályi unitárius 
anyaegyházközség 58 .K, kobátfalvi leányegyház 
14 K, alsóbenczédi leányegyház 14 K, felsőben- 
czédi leányegyház 7 K, kobátfalvi önképzőkör 7 
K, benczédi önképzőkör 7 K, a szentmihályi 
anya- és hozzátartozó leányegyházközségek ifju 
sága által rendezett bál jövedelme 42 K 62 f. 
Együtt 149 K 62 f. Gyüjtő-iv nélkül Raffaj Da- 
mokos Ujszékelyről 25 K. A 369. sz. gy.-ivén : 
háromszéki takarékpénztár részvénytárs aság 10 K. 
Mátyás Jánosné sz. Zoltán Vilma gyüjtése folytán 
adakoztak Muzsnában : Mátyás Jánosné, Schaffent 

körökben a feltünő 

Frigyes, Ábrahám Elek, Szathmáry Lajos 1-1 K. 
Begyült termények árából 7 K 84 f. Együtt 11 
K 64 f Füzi Katinka 425 sz. gy.-ivén: Járony, 
Füzi Katinka, N. N., N. N. 1-1 K. Együtt 4 K. 
Kovács Imre lelkész gy.-ivén : kissolymosi unitá- 
rius egyházközség 20 K, Kovács Imre 5 K, Dan- 
kuly Mózes, Derzsi Gábor, Márton Lajos 1-1 K. 
Boum Mátyás 60 f, Sándor Lajos, Rákosy Béla, 
Szentgyörgyi Mihály 40–40 f. N. N. 20 f. Együtt 
30 K. Az I-XXXV. közlemény összege 5743 K 
59 f. E közlemény összege 236 K 46 f. Összesen 
5980 K3 f. 

Tan- és nevelésügy. 
Felhivás. 841–904. szám. Felhivom azon 

gazdasági ismétlő iskolai tanitókat, kiknek ré- 
szére a Néplap- ezidő szerint nem jár, hala- 
dektalanul tegyenek hozzám jelentést. Sziklay P. 
Gyula, kir. tanfelügyelő. 

A kézdivásárhely—kantai róm. kat. gimná- 
zium eddigi csonka intézetének teljes főgimnázi- 
ummá való kiépitéséről az ottani egyik lap- 
társunkban érdekes cikket irt Pál István kano- 
nok. A cikk kiterjeszkedik a székelyföldi kultu- 
rális intézmények méltatására és erélyes, komoly 
érvekkel szállt sikra a kézdivásárhelyi főgim- 
názium teljes kiépitése érdekében. Tekintettel 
arra, hogy a gimnázium ügye kormány-segély 
nélkül meg nem oldható, s cikkiró kanonok oda 
konkludál, hogy ilyen helyzetben nem szabad 
megelégedni az irásos fölterjesztésekkel, hanem 
élő szóval is követelni kell a segélyt a megmen- 
tésre szoruló székely nép kulturális érdei védel- 
mében. Amennyiben a gimnázium kiépitése sike- 
rül, csak a csiksomlyói intézet kérdése marad a 
székelyföldi középiskolák között egyelőre meg- 
oldatlanul. 

Legujabb. 

Budapest, március 29. 

A honvédelmi miniszter felhivást bocsátott 
ki a magyar ifjusághoz, melyben a katonai pá- 
lyára hivja fel a magyar fiukat, hogy a katonai 
tanintézetekben minél több magyar tisztet ne- 
velhessenek. : 

Budapest, március 29. 
Sehrvarzenberg herceg ma Prágában meghalt. 

Budapest, március 30. 
Bukarestből érkezett hirek szerint, a román 

kormány mozgósitási pararancsot adott ki, mely- 
nek állitólagos oka a Balkán helyzet. Román 

rendelet nagy aggodalmkat 
keltett. 

Különfélék. 
A vasut. 

A néhai miniszter B a r o s s Gábor szelle- 
mének vaskeze bizonyára ökölbe szorult abban 

a pillanatban, mikor meghallotta a legujabb köz- 
gazdasági elméletet. Szól pedig ez a legujabb tan 
aképen, hogy a vasutak károsak és veszedelme- 
sek a városok fejlődésére nézve. Mert végkonzek- 
venciájában ezt jelenti azoknak az uraknak nyi- 
latkozata, akik a legutóbbi városi közgyülésen ki- 
jelentették, hogy nekünk nemcsak fölösleges, de 
városunk fejlődésére egyenesen hátrányos az 
eddigi vasuti zsák-utcának teljes kiépitése. — 
Dicső emlékezetü Schmidt Ádám, aki kitaláltad a 
szabad kereskedelem tanát, ezennel levagy cáfolva. 
Mert ime, Udvarhelyen kipattant az a nagy titok, 
mely eleddig ismeretlen volt a világ előtt és elég 
balga volt törni magát a vasutak után, hogy éle- 
tet adjon az iparnak és kereskedelemnek. És 
Stephenson György szelleme több mint valószinü, 
hogy elpirul ama földi bünére gondolván, misze- 
rint elég könnyelmü volt feltalálni a vasutat, mel 
káros a városok fejlődésére nézve. 
Mert amit tudunk és tanultunk eddig a for- 

galomról, a kereskedelem és ipar mobilizációjáról, 
az csupa önámitás és fikció. Nem igaz, hogy 
Amerika prairiejéből mint a gombák, ugy emel- 
kednek ki a városok a vasutak segélyével. Nem 
igaz, hogy a vasutak teremtenek városi közpon- 
tokat s hogy a vasutak nevelték nagygyá a világ 
metropolisait. Nem igaz, hogy a vasut ad életet 
a közgazdaságnak s a vasut teremt ipart és ke- 
reskedelmet. Mindez tévedés. Az igazság nem 



26. szám SZÉKEL r UDVARHELY r 3. oldal 
Európában, hanem Ázsiában van. Bakunak, Nizsni- 

Nowgorodnak nem kell vasut. A fejlődés gyö- 
nyörü is e vidékeken, melyekkel ellentétben 
Európa városai egyre bennebb sülyednek a sötét 
elmaradottság éjszakájába. Milyen szük látkörü 
az egész civilizáltnak nevezett világ ? És milyen 
dicső dolog, hogy Ázsia végvárában Székely- 
udvarhelyen sietnek megmenteni a nagy elvet, 
a melynek tudatában most már nyugodtan hal- 
hatunk meg, hogy t. i. nem vasut kell a magyar- 
nak, hanem : fiakker, forspont és delizsánc. 

M. t. olvasóinkhoz. A ,Székely-Udvarhely" 
tizedik évfolyamának második negyedére ezennel 
előfizetést nyitunk s lapunk igaz barátaihoz azt a 
tiszteletteljes kérést intézzük, hogy lejárt előfize- 
tésüket megujitani, esetleg hátralékaikat kiegyen- 
liteni és a ,Székely-Udvarhely'-et ismerőseik kö- 
rében ezután is megrendelésre ajánlani kegyes- 
kedjenek, hogy nem kicsinylendő feladatainknak 
mi is pontosan megfelelhessünk. A ,Székely- 
Udvarhely' ezentul is hetenkint kétszer: 
csütörtökön és vasárnap, tehát minden héten 
kétszer karolja fel a székely anyaváros és vár- 
megye közügyeit. Nem riadva vissza semmi áldo- 
zattól: hiven, lelkiismeretesen és pártatlanul szol- 
gálja a székelység legvitálisabb érdekeit. Az a pár 
korona előfizetési dij, mely egyeseknek amugy 
sem lehet sok – bőven visszatérül azáltal, hogy 
legjobb tehetségünk szerint, munkatársaink hat- 
hatós támogatásával, mindig oly közleményeket 
kivánunk adni, melyek a ,„Székely-Udvarhely' 
hatáskörébe tartoznak s a közérdeket valóban elő- 
mozditani hivatottak. A székelység ügyeivel állan- 
dóan foglalkozunk, mert hiszen székely népünk 
előhaladása, boldogulása, nemcsak székelyföldi, 
hanem elsőrendü nemzeti és igy a leghazafiasabb 
érdek is. Legyen szabad tehát m. t. olvasóink, 
önzetlenül támogató munkatársaink eddig tapasz- 
talt nagybecsü pártfogását továbbra is kérnünk, 
hogy elvállalt és folyton fokozódó kötelezettsé- 
geinknek — teljes mértékben megfelelhessünk. – 
A ,Székely-Udvarhely előfizetési ára lapunk 
homlokán olvasható. Az előfizetések postadijmen- 
tes beküldésére a m. kir. postatakarékpénztár 
10,489. sz. befizetési lapja használandó, melyet 
mindenkinek készséggel és ingyen küldünk meg. 

Nagyhét. A husvéti ünnepek előtt állunk 
s benne vagyunk a nagyhét napjaiban. Vallásos 
áhitattal gondolunk a kereszténység nagy ünne- 
pére, melynek hangulatában tele vagyunk az 
eszmének emlékezetével, ha csak egy héten át 
is a hosszu esztendő alatt. És most látjuk, mikor 
a sivár önzés e napjaiban anyagi életet folytat 
az emberiség, hogy a Golgothán felállitott kereszt- 
ből miként sugárzik az idők végtelenén át az 
emberi szivekbe az Ige, mely kihaltnak látszik 
és milyen mély nyomokat hagyott az emberiség 
egyetemes érzületében. Látjuk, hogy mig embe- 
rek lesznek a földön, bármily küzdelmes legyen 
is a lét, mindig kell szeretet és vallásos érzés 
ennek a világnak. ; 

—– Személyi hir. Grünzweig Jézsef ezredes 
vasárnap városunkba érkezett s pár napi itt időzés 
után tegnap tovább utazott. 

— A Nőegylet 26-iki mükedvelői előadása 
minden várakozást kielégitően sikerült. A buzgó 
rendezőség fáradozása kellő módon meg volt ju- 
talmazva az est sikerével. A mükedvelők igyeke- 
zete pedig a közönség jóhangulatával, mely mind- 
három darabon igen jól mulatott. Igaz, hogy 
közönségünk néha — s ezuttal is - megfeled- 
kezik arról, hogy műkedvelők játszanak, kiktől 
teljesen müűüvésziest várni nem lehet, sőt nem is 
kell; ez az oka talán annak, hogy oly tartóz- 
kodva — ne használjuk e szót: hidegen — nyil- 
vánitotta tetszését az egész est folyamán. Pedig 
az előadás oly összevágó, élvezetes volt. hogy 
minden tekintetben érdemére válhatik Matéffy Do- 
mokos p. ü. titkárnak, ki a rendezés nehéz feladatát 
vállalta magára. A sikerben övé az oroszlánrész, 
mert a rendező ügyessége, belátása biztositják 
elsősorban az előadandó darab sikerét. Termé- 
szetes, hogy ügyes rendezés mellett, a szereplők 
is biztosabban és jobban játszanak. A három 
egyfelvonásos darab minden szereplője kitünően 
megállotta helyét. A hölgyek közül már majdnem 
mindenik mükedvelői tehetségét ismeri a küzön- 
ség más előadásokból. Szereposztás igen jó volt, 
a mi már magában sokat jelent, ha a szereplő 
egyéniségének megfelelő ajakot kreál. Innen van, 
hogy jókedvvel játszottak mindnyájan, hogy p.o. 
csupa kedv, csupa elevenség volt a Felegyházi 
Mariska majorosnéja. Félegyházi M. már sok da- 
rabban játszott, de egyikben sem volt oly igazi 
sikere, mint a minőt ez alkalommal kellemes 

volt. Határozottan egyike a legjobb mükedvelők- 

zsár, mint 

szolgája, – az a szerep neki volt irva, de meg 

énekeivel, csinos táncaival elért. Varró Berta az 
özvegy szerepében, a mily ügyes, ép oly kedves 

nek, ki a legkisebb vagy leggyengébb szerepbe 
is tud lelket, életet önteni, kinek alakitó ügyes- 
ségénél még az a felette közvetlen kedvesség 
nagyobb, melylyel a szinpadon viselkedik. Ha- 
sonló szavakkal illethetjük Léstyán Margit ügyes- 
ségét, melynek ezuttal a táncosnő alakitásában 
kitünő jelét adta. Uj mükedvelő Hetyei Gabi, ki 
a szobalány háládatos szerepét játszotta. Édes 
szobacicus volt s annyi közvetlenséggel alakitott, 
hogy a szerep nála a legjobb kezekben volt. 
Tompa Ilonka a béjáróné szerepében, különösen 
a duett éneklésben és táncban tünt ki. Ferenczy 
Irénke volt a Hófuvás egyedüli hősszereplője, 
kicsi szerepével egész fényt árasztott az elha- 
gyott, rideg hivatalszobába. A férfiak közül főkép 
dr Szőllősi Ödön mutatott be egy oly pompás ala- 
kitást, hogy az ő Entzenthal-ja a fővárosi szinpa- 
dokon is kérhetne blankoettát. Dr Fodor Boldi- 

egy bohém ujságiró mulattatta a 
közönséget. Igen jó volt; kedélyes, de még se 
léha, komoly, de mégse mogorva, szóval olyan 
épen, a minőnek lennie kellett. Gál Jenő a sze- 
relmes távirótiszt és Körmös dr szerepében ját- 
szott szép sikerrel, sok ügyességgel. Kitünő ala- 
kitás volt még a Szentkirályi Árpád – táviró 

is játszotta, valódi kabinet alakitás volt. 
Elemér az Óháti kettős szerepét játszotta ki- 
váló sikerrel. Kovácsy Ernő - Kónya ügy- 
véd és Szalay Andor szerepében mutatkozott 
be ügyes mükedvelőnek. Az előadás után tánc 
volt, mely reggelig tartott. 

— Uj körorvos. Az etédi körorvosi körben 
a 1t. hó 28-án Gálffly Kálmán főszolgabiró elnök- 

lete alatt tartott választáson Hajdu Bélát egyhan- 

Nagy 

gulag a kör orvosának választották. 
Halálozás. Mélyen megrenditő csapás 

sujtotta le S z a bó József volt városi ellenőrt 
és nejét, sz. Si m ó Ilonát folyó hó 27-én. Nagy- 
reményü fiok: Szabó István helybeli róm. 
kath. főgimnáziumi VIII. o. jeles tanuló, élétének 
18-ik évében meghalt. A legszebb korban elhalt 
ifjut kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése e 
hó 29-én d. u. 4 órakor ment végbe a város 
polgárságának nagy részvéte mellett. Tanuló- 
társai és tanárai, valamint a családtagok koszo- 
rukat helyeztek el a ravatalon. Megjelentek a 
végtisztesség tételhez a róm. katbh. főgimn. tanu- 
lói és tanári testülete is, valamint nagyszámu 
közönség, kiknek őszinte részvéte bizonyára eny- 
hitette a szülők fájdalmát. 

—- Az oklándi műkedvelők husvét másod- 
napján tartandó szinielőadására, melyet az uj 
községház nagytermében rendeznek, a készülő- 
dések nagyban folynak. A tánccal egybekötött 
szinielőadás iránt az egész vidéken nagy az ér- 
deklődés. 

— Szabó Ödönné szül. Szabó Róza, életé- 
nek 23-ik, boldog házasságának 4-ik évében teg- 
nap reggel rövid, de kinos szenvedés után meg- 
halt városunkban. Temetése holnap délután 3 
órakor az ev. ref. szertartás szerint lesz. Az el- 
hunytban Szabó Domokos városgazda szeretett 
leányát, Szabó Ödön fodrász pedig ifju feleségét 
veszitette el. 

—- Magyarország - Amerikában. Ezzel a 
cimmel igen figyelemre méltó cikkelyt küldött la- 
punkhoz Máthé József barátunk, aki tudvalevő- 
leg lángoló szeretettel, szünet nélkül dolgozik 
székely véreink megmentése érdekében Maros- 
vásárhelyt. Czikkelyében Mexikó budapesti fő- 
főkonzulának a Közteleke cimüű tekintélyes gaz- 
dasági szaklapban megjelent felolvasásával fog- 
lalkozik s erős és meggyőző érvekkel ecáfolja a 
főkonzul szertelen állitásait, aki odavezeti elmél- 
kedéseinek csomópontját, hogy a magyar ember 
amikor áz Egyesült-Államokba megy, már nem 
idegenbe megy, mert ott szervezetek várnak reá 
és tisztességes megélhetését biztositják.. Ezzel 
szemben Máthé aggodalmainak ad kifejezést s 
elmondja, hogy habár a székely kongresszus be- 
hatóan foglalkozott a kivándorlás veszedelmeivel 
s törvényhozási uton való megakadályozását - 
vagy legalább csökkentését szorgalmazta, semmi 
sem történt erre nézve, mert a készült törvény- 
javaslat késik. A kivándorlást a személyes sza-. 
badság terére engédtük s a bevándorlással szem- 
ben sem emeltünk korlátokat. A magyarok immár 
Amerikában is elkezdték a korcsmázást; jelsza- 
vuk csak a pénz, a politikai jelentőségü föld- 
szerzés gondolata nélkül. Végül pedig a követ- 
kező tanulságot vonja le mindezekből : Munka 

alkalmakat kell teremteni itthon, s meg kell 
nyitani erdőközti telephelyeket azok számára, 
kik a földhöz ragaszkodnak és alkalmasak a 
hegyvidék nyersterményeinek feldolgozására, Gon- 
doskodni kell nyomormentő intézményekről; a mi 
meg van (betegsegélyező, munkás cseléd-segély 
pénztár, menedékhelyek) általánositani kell. — 
A székelység legnagyobb részének nincs állandó 
foglalkozása, sem keresete. A mi földmiveléssel 
járó munkája van, elvégzi évenként 100—–150 nap 
alatt. Azontul összedugott kézzel fogyasztja a 
készt. Hogyan hordozzon ebből közterheket is ? 
—– Minden hegyünk-völgyünk ipari munkára hiv! 
Arra kényszerít a világverseny is. Teremtsünk e 
körül munka-alkalmakat. Hadd adja ki kincsét e 
föld, hadd vegye ki e nép. Erre utal az a tény 
is, hogy véreink Amerikában tulnyomóan ipari 
gyárakban vállalnak munkát. Amerika elárasztja 
minden rangu és rendü ügynökökkel hazánkat. 
Ügynökké lesz két-három hónap mulva a kiván- 
dorlott is. Csak itthon nincsenek 
vezetők, segitők! - Amig mi ezeket 
keressük, a székely keresi Amerikát és — fáj- 
dalom - hamarább megtalálja ott, a mit kere- 
sett. A mexikói főkonzul felfedezte számunkra 
Magyarországot - Amerikában... 

—- Muzsnán az ifjusági egyesület által mi- 
nap megtartott és igen jól sikerült hazafias ün- 
nepély alkalmából felülfizettek: E. Keményfi Ka- 
tinka, Kádár Dénes, Ábrahám Elek 1-1 K-t, 
Miklós Sándor, Szathmáry Lajos 70-70 f-t, Má- 
tyás János, N. N. 50-50 f-t, Lörmezi N. tanitó- 
jelölt 20 f-t. Bevétel volt 55 K 90 f, kiadás 30 
K 90 f, tiszta jövedelem 25 K. A szives felül- 
fizetőknek ezuton is hálás köszönetét nyilvánitja 
az ifjusági egyesület nevében: Jakab József, az 
I. E. igazgatója. 

—- Nyilvános köszönet. Az etédi mükedvelő 
társulat által folyó hó 19-én rendezett szinielő- 
adás alkalmával felülfizettek : özv. Szilágyi Már- 
tonné 70 f, Rozsondai István 2 K, Szabó Már- 
ton 20 f, Jakabfi Mihály 10 f, Bernáth János 
Kovács Ferencné 20–20 f, Jakab Adolfné 80 f, 
összesen 4 K 20 f, mely szives adományokért 
hálás köszönetet mond az ifj. egyesület, de kö- 
szönetét fejezi ki a szereplőknek is, kik odaadó 
buzgalommal oly előadást mutattak be, hogy 
bármely szinpadon is megállta volna helyét s 
közkivánatra még egyszer, folyó hó 24-én elő kel- 
let adják. Csak a jobbak legjavát megemlitve : 
Farkas Eszter, Bekő Juliska és Szőts Lina, a 
férfiak közül pedig Szilágyi Béla, Máthé Ferene, 
Király Mózes, Bálint László, Szabó Károly s 
mások megérdemelték a közönség által bőven 
osztott tapsot. 

— Székely háziiparunk fejlesztése érdeké- 
ben Szenkovics János utóda, helybeli tekintélyes 
női és férfi divatáruháza, igen figyelemre méltó 
ujitást ohajt meghonositani városunkban és vidé- 
kén. A cég hazafias érzelmü uj tulajdonosa ke- 
vesbiteni ohajtaná azt a sok milliót, mely orszá- 
gunkból évente külföldre vándorol s e célból 
mindent elkövet, hogy a mit csak lehet, itthon 
háziiparszerüleg készittessen el és a pénz körünk- 
ben maradjon. E téren már elismerést érdemlő 
eredményeket is tud felmutatni a cég tulajdonosa. 
Most pedig azon hölgyek cimét ohajtaná meg- 
tudni, akik himzéssel, csipkeveréssel és rojtbogo- 
zással házilag, de lehetőleg állandóan foglalkozni 
szándékoznak. A székely érdekek fölkarolását vél- 
jük szolgálni, midőn a hazafias irányu cél meg- 
valósitása végett közfigyelembe ajánljuk a cég 
ebbeli törekvését. Helyből és vidékről levélbeli 
értesitéseket is szivesen elfogad: Szenkovics Já- 
nos utóda női és férfi divatáruháza Székelyudvar- 
heolyt, Batthyány-tér 4. sz., hol a további feltéte- 
lek bármikor megtudhatók. 

— Haladunk a korral. Alig néhány éve, 
hogy megindult az egész országban a mozgalom, 
minden ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas- 
szőlőket ültetni, már is oly óriási tért hóditott 
magának ezen eszme, hogy nincs oly rész ha- 
zánkban, hol tömegesen fel nem karolnák. Hát 
ez nem is csuda, mert nézzük meg például Fehér- 
templom városát, a hol alig van ház, melyet óriási 
törzsü lugas-szőlő ne ékesitene, mely bőven el- 
látja az egész esaládot az éres kezdetétől egész 
tél folyamán finom csemegeszőlőkkel, minden év- 
ben terem a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért 
igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetési 
rovatában, ábrán is bemutatott aSzőlőlugast ül- 
tessünk. cimű hirdetésünket olvasóink becses 
figyelmébe. - Szines fénynyomatu árjegyzékek 
mindenkinek, ki cimét tudatja, ingyen és bér- 
mentve küldetnek.
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= Nagypéntekre Sándor Istvánhoz (Hun- 
gária-szálló) igen finom halak érkeznek. Házhoz 

is ad. Izletesen elkészitve, jóhirnevü éttermében 

egész nap köbányai friss sörrel szolgálják föl a 

vendégeknek a pompás harcsa, fogas és kecsege 

dunai halakat. Husvét ünnepein kitünő büvész- 

előadások ! 

— Kidobott pénz — bármily csekélynek 

: látszó is — csak az olyan hirdetésért fizetett összeg 

lehet, amelyet igen korlátolt számu és nem érde- 
„Székely-Udvar- 
melyeket he- 

kelt közönség olvas. Ellenben a 
hely? apró és rendes hirdetései — 

tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemcsak 

Udvarhelyvármegye székhelyén s minden vala- 

mire való és számottevő községében, hanem az 

ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas- 

nak - a legolcsóbbak és feltétlenül eredményt 

biztositók. 

— Iladó telek Orbán Balázs-utca 4. szám 
alatt. Értekezhetni lehet B a 1 ó Zsigmond arany- 
müvessel. 

— Eladó. 1000 drb igen szép alma és körté 
vadoncot elad: Blájer Balázs tanitó, Székely- 

udvarhelyt. 

Csarnok. 

Harangzugáskor. 

Talán temetésre, 
Egy szegény halottnak, 
Messze a távolban 
Búsan harangoznak. 

Borongó szivemet 
Elönti az árnyék. 
Mintha magam is egy 
Temetőben járnék. 

Fájó emlékeim 
Vissza-vissza szállnak . . . 
.. . Mennyi álmot adtam 
Én már a halálnak ! 

Lázár Ernő. 

Förvénykezés. 
Főtárgyalások. A helybeli kir. törvényszék- 

mél közelebbről megtartott főtárgyalások rendén 
Tornai Ferenc Imre és János 2-2 havi fog- 

házra s 10-10 K pénzbüntetés helyett 1-1 
napi fogházra itéltettek sulyos testisértés vétsége 
miatt. Ifj. Miklós János gondatlanságból okozott 

emberölés vétségeért pedig 3 napi fogházat és 

Simó Bertalan sulyos testisértésért 21 napi fog- 
házat s 10 K pénzbüntetést kapott. Az itéletek jog- 
erősek és valamennyi megkezdte büntetését. 

Közönség köréből." 

A -Székely-Udvarhely panaszkönyvébe. 

A tek. m. kir. pénzügyigazgatóság figyelmébe ajánlom 

a következő meg nem engedhető önkénykedést : 

Nem tudom van-e tudomása a tek. pénzügy- 
lgazgatóságnak arról, hogy a helybeli nagytőzsde 
bérlői mindennap este fél 8 órakor bezárnak és 
már kora este sem dohány-, sem szivarhoz nem 
jut a közönség. 
Tudtommal a nagytőzsde estéli 9 óráig kell 

nyitva legyen. Ezen rendeletet még sokkal kisebb 
városokban is szigoruan végrehajtják; nem ér- 
tem, hogy miféle jognál fogva zárják az itteni 
bérlők a tőzsdét kényök-kedvök szerint ? 

Azon reményben, hogy az illetékes közegek 
ezen a bajon gyorsan segitenek, egyelőre pana- 
szommal nem megyek tovább. 

Figyelő. 

* Ezen vovatban minden közérdekü felszólalást dij- 

talanul, de a beküldő felelősségére közöl a Szerk. 

Szerkesztői üzenetek. 

K. L, H, Szives figyelmét köszönjük. Azon- 
ban mivel későn érkezeit, már nem közölhettük. 

T. B. E. Megkaptuk s köszönjük. Erre a 
számra későn jött. 
RF. T, H. Örvendünk, hogy oly régóta nél- 

külözött szives és nagybecsü munkásságával is- 

SZEKELY-UDVARHELY 

és gyöngéddé teszi. 
Mindenütt kapható." 

Sarg-féle Glycerin szappan 
ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leg- 
gyöngébb korban a legkitünőbb tisztitó szer- 
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká- 

roly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a 
legjobb eredménynyel basználják. 

Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 

felelősséget sem vállal a Szerk. 

A legjobb és legolcsóbb 

a apróhirdetés! 2 
. . 

gyorsan és elő- társat, pénz- 
Aki nyösen házat, Aki kölcsönt stb. 
birtokot, üzletet, árut keres, o0 o00 0 0 0 
venni vagy eladni akar, Aki szakácsnőt, o 
Áki barmitele al- 0 szobalányt, 

lást vagy fog- 2g mindenest, gyermek- 
lalkozást keres, o o o 98 leányt keres, o o o o 
Aki lakást, üzletet, S Aki férjhez menni, 

birtokot stb. é nősülni, vagy 
bérbe venni vagy adni C más ismeretséget, vagy 
kiván, oo o0 0 0 0 o 8 levelezni akar, o o o 

— igenybe veszi a 

„Székely-Udvarhely" 
Apró hirdetés= 

rovatát, ahol minden egyszerüű nyomásu szó 
o0 0 0 0 0O csak mégy fillér. o0 0 0 0 0 

egy kitünő forgalmu helyen levő üz- 
Eladó leti helyiségül alkalmas épületes bel- 
telek a Bethlen-utca 34. sz. alatt, valamint egy 
istálló és csür épűletfája. Értekezhetni ugyanott. 

Kiadó a Főpiacz-téren több lakás, 
iroda, pince, gabona-elárusitó hely 
(kimérő hámbárokkal), u. m.: Három szoba, konyha, pince 
és mellékhelyiségekből álló földszinti udvari lakás. Nagy- 
ban dolgoztató férfi- vagy női szabóknak, különösen fény- 
képészeknek, vagy hasonló csendes foglalkozásu, hosszu, 
világos mühelyet és kézi raktárhelyiségeket igénylőknek. 
Különösen alkalmas, kiknek üzleti érdekük kivánja, hogy a 
főpiacon lakjanak s a kapu felé kirakatot helyezhessenek. 
Egy udvari szoba, magános lakónak, iroda helyiségnek, 
esetleg raktárnak. Raktárul gabonának vagy bárminek há- 
rom nagy száraz pincehelyiség; esetleg egy külön nagy rak- 
tár helyiség- huzamosabb leendő bérletnél - tetszés 
szerint átalakitva. Gabona kimérő hámbárokkal ellátott -– 
kicsinybeni elárusitásra — hely a kapu alatt. Önálló lakás 
külön udvarral és kerttel, esetleg konyha kertészeknek igen 
alkalmas, mert mesterséges öntözésre, az udvaron lévő 
bővizü kutból, könnyen berendezhető fekvéssel. Három 
szoba, konyha, kamara, egy igen nagy - mühelynek alkal- 
mas — világos pince, egy kisebb és egy földi kamarával. 
Istálló, szekér szin, nyilt szin, sertés-ól, tyuk-ól stb.-vel fel- 
szerelve: azonnal vagy Szentgyörgy-naptól három, vagy 
hat évre. - Értekezhetni a tulajdonos: nagysolymosi 

Koncz Ármin gyógyszerészszel Székelyudvarhelyt. 

—— 

111–1904. vhtói szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a eértelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a nagyváradi városi kir. járásbiróság- 
nak 1900. évi Sp. II. 1309 számu végzése kö- 
vetkeztében dr Lindenfeld Zsigmond ügyvéd ál- 
tal képviselt Jüngreisz éss Weisz cég javára, 
Bartha Andor bardoczi lakos ellen 153 K 55 
fillét s jár. erejéig 1902. évi október hó 16-án 
foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefog- 
lalt és 640 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: 4 bival nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 
1901-ik évi V. 48/2. számu végzése folytán 153 
K 55 fillér költségek erejéig Bardoczon alpe- 

mét megajándékoz. Fogadja köszönetünket. resuél leendő szközlésére 1904. évi április 

biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha 

hó 23-ik nápjának délelötti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingosákok 1881. évi LX. 4.-e 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetlés mellett, a legtöbbet igé- 
rőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árvérés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja- 
vára is elrendeltetik. 

Kelt Oklánd, 1904. márius 19. napján. 

POLLAK IGNAC, 
kir. bir. végrehajtó. 

443-904. tikvi szám. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
Csiki Mózes és neje Balogh Ilka vároefalvi 

lakós végrehajtatóknak László Dénesné szül. 
László Juliska h.-jánosfalvi lakós végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtásos ügyében a kére- 
lem következtében a végrehajtásos árverés 733 
K 55 fillér tőke, 72 K 30 fillér per és végre- 
hajtási már megállapitott, valamint jelenlegi 24 
K 30 fillér és a még felmerülendő költségeknek 
behajtása végett az 1881. évi 60. t-c. 144. §-a 
alapján a 146. és 166. §-a értelmében a szé- 
kelyudvarhelyi kir. törvényszéknek oklándi kir. 
jbiróság területén fekvő a városfalvi 61 sz. 
telekjikvben A T alatt felvett egész ingatlanokra 
és pedig A T 505 bhr. sz. szántóra 2 K, 561. 565 
hr. sz. szántóra 28 K, 629 hr. sz. szántóra 18 
K, 710 hr. sz. szántóra 7 K, 979 hr. sz. erdőre 
117 K, 1235 hr, sz. szántóra 13 K, 1464 hr. sz. 
szántóra 144 K, 1688 hr. sz. szántóra 25 K, 
1786 hr. sz. kaszálóra 70 K, 1872 hr. sz. kaszá- 
lóra 12 K, 2133 hr. sz. kaszálóra 40 K, 2470f11 
br. sz. szántóra 3 K, 2621 hr. sz. szántóra 5 K, 
2721]1 hr, sz. szántóra 6 K, 5658 hr, sz. szán- 
tóra 21 K, 616 br. sz. szántóra 8 K, 690 hr. 
sz. kaszálóra 15 K, 906/1 hr. sz. legelőre 1 K, 
1081 hr. sz. köveshelyre 4 K, 1287 hr. sz. szán- 
tóra 33 K, 1512, 1513 br. sz. szántóra 50 K, 
1758 hr. sz. szántóra 26 K, 1844 hr. kaszálóra 
3 K, 2007, 2008 hr. sz. kaszálóra 96 K, 2239 
hr. sz. kaszálóra 44 K, 2553 hr. sz. szántóra 5 
K, 2691 hr. sz. szántóra 14 K, 2825 hr. sz. 
szántóra 9 K, 2862 hr. sz. szántóra 14 K, 3012 
hr. sz. szántóra 3 K, 32371 hr. sz. kaszálóra 
21 K, 3583 hr. sz. szántora 32 K, 3647 hr. sz. 
szántóra 5 K, 2945 hr. sz. szántóra 21 K, 3049. 
hr. sz. szántóra 11 K, 3343 hr. sz szántóra 16 
K, 3610 hr. sz. szántóra 11 K, 3740 hr. sz. ka- 
szálóra 11 K, 2012]2 hr. sz. kaszálóra 144 K, 
a 374 sz. tjkvben felvett egész ingatlanokra és 
pedig 262 hr. sz. kaszálóra 8 K, 344, 343 hr. 
sz. kaszálóra 8 K, 426 hr. sz. kaszálóra 8 K, 
459 hr. sz. kaszálóra 7 K, 475 hr. sz. kaszálóra 
6 K, a 166 sz. tjkvben A T a felvett ingatla- 
nokból László Dénesné jutalékára és pedig 
767-2781 hr. sz. legelőjutalék 28 K, 812, 813, 
814 hr. sz. legelőjutalékra 3 K, 8564-8656 hr. sz. 
legelőjutalékra 3 K, 904-906. hr. sz. legelőju- 
talékra 3 K, a 92 sz. tjkvben A T 1-15 rszk 
a. felvett közhelyekből László Julianna, B. 216 
és B. 219 t. a. jutalékaira 32 K, a jánosfalvi 
30. sz. tjikvben A T a. felvett ingatlanokra egé- 
szen és pedig 549, 571, 578, 586 hr, sz. szán- 
tóra 25 K, 2144 hr. sz. kaszálóra 3 K, 2537 hr. 
sz. szántóra 42 K, 2600 hr. sz. szántóra 50 K, 
2770 hr. sz. kaszálóra 5 K, 31412, 2142]/1 hr. 
sz. kaszálóra 26 K, 1931 hr. sz. kaszálóra 32 
K, végül az időközben az 596. sz. tjkvbe átvitt 
1629]1, 1631]1, 1636[1 hr. sz. szántóra 170 K 
ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendel- 
tetik, Az árverés megtartására határnap 1904. 
évi április hó 16. napjának d. e. 9 órája H-Vá- 
rosfalva községházahoz tüzetik ki. Ezen árveré- 
sen fent körülirt ingatlanok a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10 százalékát készpénz- 
ben, vagy az 1881 : LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LX. t-cz. 170. § a értelmében a bánat- 

penznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 

Oklánd, 1904. január 30. 

MÁTHÉ, kir. albiró. 

. 



SZÉKELY-UDVARHELY 5. oldal 85. szám 
g piros selyem (1 divány, 6 ! 
Garnitur a karosszék, 2 kerekszék) el- 
adó. Cim a kiadóhivatalban. 

BOR ó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
* borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

Fernensgel Cyula bor nagykereskedé- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

Egy jó karban levő faház 
(3 szobás) anyaga olcsó áron eladó. Értekez- 
hetni e lap kiadóhivatalában. 

Házeladás. i kelvüdyarh
olyt, a vasut- 

szemben levő Bálint- 
utca sarkán levő üzlethelyiség, 4 szoba, konyha, 
kamra, istálló, kocsiszin s más melléképületekkel 
szabad kézből eladó. Telek nagysága 315 [-öl. 
Értekezni ugyanott lehet. 

és veteményes s . e .. 

Nagy gyümölcsös kert azonnal 
haszonbérbe adó. Szombatfalván, a vasuti átjá: 
rón tul, vasutat érintő 3 (három) holdnyi 
területtel, jól bekertelve, több évre is ha- 
szonbérbe adó. Értekezhetni és megegyezhetni 
levélben S a ndner Imréné szül. K o n cz Irma 
cs. és kir. alezredesné urnővel Pleolje (via Sze- 
rájevó). Felvilágositással szolgál: Koncz Ármin 
gyó gyszerész Székelyudvarhelyt. 

! Eladó vadászfegyverek ! 
Egy használt, de jó állapotban levő és kitünően be- 
lőtt drilling lháromcsövü vadászfegyver) és egy 20 
cal. serétes lancaster fegyver eladó. Cim e lap kiadó- 

hivatalában. 

Mint gyógyviz osodahatásu. 

a T g - g K Fökut. Kászomi mökut. : 
= Természetes gyógy borviz! e 

=Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye =- 
E-g egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY s 
ez füszer-, üveg-, porczellán- és diszmüáru keres- 

kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 180 — 
Sszám alatt. – vegenkinti ára 13 filler. 

Mindig íriss szállitmány. 

A 

Kérjen 
csak 

gella és Káry-féle 

Névjegyek, sak 

eljegyzési- és 

esküvőikártyák, 

meghivók, vala- 

mint mindenféle 

nyomtatványok 

a legjutányo- 

sabb áron és 

gyorsan készül- 

mek ek mek azxe 

Betegh Pál 
könyvnyomdájában 

Sz. Udvarhelyt, 

Kossuth-utca 165. sz. 

legjobb tisztitószer min- 
den lábbelihez, fekete és 
sárga szinben. Különö- 
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, echevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIIII. 

– Kérje mindenütt a magyar gyártmányu Müller-féle (min- 
den fajtáju) tentát, tust, pecsét- viaszkot és aduarell festéket. 

e irógépek üzletfeloszla- 
Uj elsőrangu tás folytán jutányosan 
kaphatók, Tudakozódások : .Nagyon jutányos- 
jeligével e lapra hivatkozással Mosse Rudolfhoz, 
Budapest, Ferencziek-tere 1. intézendők,. 

z É 

Szőlőlugast 
ültessünk minden ház mellé és kertjeink- 

ben föld- és homoktalajon. 
Érre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 

(bár mind kuszó természetü) mert nagyobbrésze ha 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el 
eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ül- 
tettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés 
idelén a legkitünőbb muskotály és más édes sző- 
lőkkel. 

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin- 
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkivül más 
épületeknek, kerteknek, keritéseknek stb. a legreme- 
kebb disze, ánélkül, hogy legkevesebb helyet is elfog- 
lalna az egyébre használható részekből. Ez a leghálá- 
datosabb gyümölcs, mert minden évben terem, 

A fajokismertetésére vonatkozó, szines fénynyo- 
matu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve külde- 
tik meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja. Cim!. 

Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagykágya, 
u. p. Székelyhid. 
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Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 

Kedvezmény olvasóközönségünknek ! 

épület-és mülakatos 
Székelyudvarhelyt, 

Petőfiutca 20. sz. 

Ezelőtt Szombatfal- 

o o vi-utca.) o o 

A 

Budapeosti Bazár s 
dus tartalmu, magas szinvonalu és a leg- 
olcsóbb magyar modern divatlap. Előfizetési 
ára postai küldéssel vagy házhoz szállitva 
negyedévenkint egy korona 50 fillér, 

akik azonban kiadóhivatalunknál, Székely- 
udvarhely, Kossuth-utca 15 szám alatt ren- 
delik meg, azoknak jóval mérsékeltebb ár 

mellett kedvezményképen 

* 1 korona GO fillérért = 

, 
Személyes vezetése alatt, kitünően berendezett saját 
mühelyében elkészit bármiféle lakatos munkákat a 

aF legolcsóbb árak egl mellett. . 

A legpontosabb kivitelű épületvasa- 

lásokat, vaskapu-, kerités-, tor- t 

nác, erkély- és sirkeritésrácso- v- küldetjük. A „Budapesti Bazár' bármely kat, modern tüzelőket (sparhelt) 
hónap elsejétől megrendelhető. A Buda- és vizvezetéki berendezéseket szol- e e pesti Bazár minden számában kitünő szép- 

gáltatja. Cséplőgépek, szivattyuk, 

kerékpárok bárminő javi- 

tását elvállalja s az e 

irodalmi rész, 403-50 ábrát tartalmazó di- 
vatrész, természetes nagyságu rajz- és kézi- 
munkákat tartalmazó szabásiv, diszes boriték- 
iv van. A szabásiv magyarázata világos és akarbe vágó, agrenda. 
könnyen megérthető. A Budapesti Bazár a ay idek helyben, mint 
társadalom minden osztályának igényeit ki- kellő szakavatott: 
elégiti. A divatot kerereső uri nőknek és a l 1 l gággal és gyorsan teljesiti. 
munkás szabónőnek egyaránt szüksége van ez X Kerékpárok 

olcsó magyar divatlapra. mérsékelt árban és kölcsön is kaphatók ? 

A ki sbirt ok o s ok á t al sajátkezüleg a legnagyobb gonddal, angol- 

minőségü vagyonilag szavatolt fajtiszta I-ső 
rendü miniszteri szokványrendeletnek min- 

den tekintetben megfelelő szólólugasnalk is kiválóan alkalmas cse- 

baknak bizonyultak! Minden nagyhangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamirozott, előhajtásos oltást 
messze felülmulnak ! Chassellás, muskotály és más legkiválóbb esemege-fajokból összeválogatott 
Tsó rendü lusassyüjtermény ára (melyeknek megeredéseért és jóságáért fe- 

rona. a) Borfajok, amerikai riparia portális alanyon oltott gyökeres, fás és zöld oltványok ára ta- 
vaszi szállitásra : ezer darab 200 korona, száz darab 22 korona, tiz darab 2 korona 50 fillér. 
b) Csemegefajok, árak tavaszi szállitásra értendők: ezer darab 220-240 korona, száz darab 

0 0 0 0 0 oO oO ETazai szólófajok! (Filoxoramentes.) Szölőkirály! (Delawáre) : 
A kötött talajon egyedül használható olyan rendkivül korai direkttermő, melynek 25-–60 százalékos 
cukor és szokatlanul nagy szesztartalmu bora igen jó, hasonló a szamorodni másláshoz és a ma- 

nem lehet eléggé ajánlani. A delawáre francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre 
portált ezen peronosporának ellentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb 
bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. A jövő szőlőszet kincse. Mindenütt 

Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megforradott, rendkivül (tartós szivós zöldhajtása 1–20 hi- 
deget is kibiró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva, megérdemli, hogy kert- 
jeinkben, barázdákon, keritések és házaink fala mellett s minden egyébre nem használható helye- 

feladva csak 10 korona. - Borkirály ! (Delawáre!) Mintabor két korona. o 0 0 0 0 0 0 
o 0 0 0 o o o Ripária portális telepek! – Nagymennyiségü ripária eladás! 
Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok, palackokban ugymint hordókban, kicsinyben és nagyban 

egy korona utánvétel mellett mintabort küld: Az Érmelléki Szölőszeti és Borászati Szak- 
közlöny, mint Országos hirdetési kalavz Székelyhid (Biharmegye). o o0 0 0 0 0 

A Budapesti Bazár megjelen havonkint két- Költségvetésekkel ingyen szolgál ! 

nyelves és rafiás eljárással készitett, kitünő 

mege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbizhatób- 

lelőség vállaltatik) : 1. Kisösszeállitás (15 darab) 5 korona. 2. Nagy összeállitás (30 darab) 10 ko. 

25-30 korona, tiz darab 3-5 korona. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0. 0 0 0 0 0 O 

dérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavitására, Gyengébb évbeli termések házasitására 

megterem ugy a homokon, mint a kötött, agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajokban. — 

ken mint szőlőlugas tenyésztessék. 100 darabból álló lugas-gyüjtemény csomagolva és postára 

a legjutányosabban beszerezhető s kivánatra válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágositást, vagy 
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Székelyudvarhelyt, a Pe- 
Kiadó lakás. tőfi- tezelőtt ya be 
falvi-) utca 10 sz. a, levő 5 szobás emeleti lakás 
kiadó. Értekezni lehet Birő Áron háztulaj- 
donossal. 

SZEKELY-UDVARHELY 26 szám 

Eladó : 
zés, u. m. 

„Böőranyagbeszerzési szövetkezet" 
volt üzlethelyiségében levő berende. 

: üveges és tokos állványok, pultok stb., 
összesen vagy darabonkint is. Értekezni lehet Őr- 
bán Dénes 

MELEG SosFUKDŐ 
a hét minden napján Gergely Ferenc párat- 
lan gyógyhatásu sósfürdőjén kapható. A fürdő- 
szobák és folyosó is fütve van. Ott helyben kitünő 
0 o o ételeket és italokat szolgáltat o o o 

ifj. Bodrogi György, fürdő-bérlő. 

Alapittatott: 1865. 

cipészmesterrel Székelyudvarhelyt. 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni ! 

Kész butorok — 
Székelyudvarhelyt (Batthyány tér 

12. sz.) feltünő olcsó árban és a legjobb kiyitel- 
ben, nagy választékban kaphatók : Weisz Ármin 

butorraktárában. 

Alkalmi vétel! SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA Alkalmi vétel! 
o o o oO női- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány- -tér 4-ik szám. 
Legolcsóbb bevásárlási forrás! exX ax Gyors és pontos kiszolgalás ! 

havonként 1000 koronáig ke- 
Pénzt, ok pénzt, reshet mindenki tisztességesen 
minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét ,E 452" je- 
lige alatt a következő czimra: Annonomábtellung des 
„Merkus Mannheim, Meerfeldstrasse No 44d. 

Fogorvos Székelyudvarhelyt. 
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista müterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü- 
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedia 

dijtalanul eszközöl. 

0 0 O0 
Alapittatott: 1805. 

Tavaszi- és nyári 
divatcikkek dus 
raktára. o o O Jó mosó kartonok 

„pikétek 

- s Sszatének 
Férfi- és női TPz Selyemfényü voilok 
hák teljes elké- Zefirek 
szittetése el s ő- Oxfordok 
rendü mütermek- 

ben ! 0 oO 

Menyasszonyi ke- 
lengyék nagy vá- 
lasztékban lo o 

cm. szélességig 

végenkint 

Diszitett női kalapok 

Állandó nagy vá- 
laszték bluz- és 
ruha selymekben 
féláron is alull ! 

Legnagyobb rak- 

tár férfi- és fiu 

ruháknak való 

posztókban, pá- 

ratlan olcsó árak- 

ban, kiváló minő- 

ségekben! o o 

szines 
Női kész bluzok . 

és fiu kalapokból. 

lamint fali- 

Szalagok. Csipkék, 

Női ruha-kelmék méterenkint 0.25-2.50 frtig. 

m 

m 

Lepedő vásznak 156-200 

Véges vásznak (23 méteres 

Férfi ruha-posztók mt.-kint 

Nap és esernyők, fekete és 

Dus raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi 
Butorkelmék, 

ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va- 
és ágyelő-szőnyegek. Selyem, 

gyapju és mosókendők. Abroszok, szalvéták, 
portörülők és törülköző-kendők. Zsebkendők. 

csipkeszövetek, csipke- 
gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- 

Férfi és fiu ruhák legujabb divat szerinti elkészittetését - mérték után kitünő szabásért Reljes felelős- 
séget vállalva - feltünően olcsó árak mellett eszközlöm. 

C Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusitásáig kötelezők. 

–Ak almi vását 
Külömböző alkalmakra igen szép és értékes ajándéktárgyak állanak a n. é. közönség rendelkezésére, u. m.: 

Tájékozásul rövid kivonat az árjeg yzélbőél: 
(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók ) 

0.14-0.30 früg. 
0.20-0.38 Értig. 
0.28-0.48 frug. 
0.28-0 40 frtig. 
0.18-0.40 frtig. 
0.24-0.36 frtig. 

0.45–1.10 frtig. 

3.50-12 frtig. 
1.10-7.50 frtig 
070-12 frtig. 

1.00 -8.50 frtig. 
0.80 - 5.50 frtig. 

asztal és 

e
o
0
s
0
0
0
 

rintig. Női, 

nyák. Férfi és fiu kész ruhák, 
ményü matracok. Selyem és cloth paplanok, 
takarók s több más mindennapi szükségletek. 

Férfi, női és gyermekcipők áraiból: 

Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
füzős 90 -1 10 -1.80-1.60- 1.90-2.2Őfrtig 
Férfi, bőr, cugos 2.60—3 20 - 4.20—6.50 fo- 
rintig. Nől, bőr, cugos 270-3.20-5.— fo- 
rintig. Női bőr, füzős 3.-3.80-4.80 - 5 50 
frtig. Női, bőr. gombos finom 4.80–-5.50 fo- 

lakk, kivágott 1.90-2.20-2.60 
frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50-1.70 fo- 
rintig. Női, chefro, félcipő 2 90 —3.50 frtig. 
Női, chefro, gombos 330-3 80 frtig. Vászon 
cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve 

95 krig. Ugyanez (férfi) 1 frt 10 krig. 

Férfi divatosztály : 

Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi- 
nőség szerint minden elképzelhető árakban. 
Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag- 
ból már 22 frttól feljebb; elegáns, 
kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 

forintig. 

Férfi- és fiu kész- 
ruhákáruháza. 
Ezen ágban a leg- 
végsőig menő ol- 
csó árakat bizto- 
sitom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhivni 
a közfigyelmet! ! 

saját készit- 

Férfi, női és gyer- 
mek-cipők kiváló 
minőségben, ver- 
senyen kivüli 
árakban! o o 

Csinos női- és 
férfi sport, ten- 
nis és torna-cipők 
dus választékban. 

finomabb Hlatszerek, szap- 
panok, ruha- és 

hajkefék! o o 

Uti böröndök és 
kézi-táskák. o o 

Remek mesés-, képes- 
és ifjusági könyvek 
dus raktára. 

Disz- és ajándék-köny- 

Emlék-könyvek és di- 
szes naplók. 
Képes levelező-lap al- 

vek. - 

Legfinomabb és diva- 
tos levélpapirok di- 
szes dobozokban. 

Papir- és irószer uj- 
donságok. 

Diszes tentatartók és 
finom különleges toll- 

Értékes és olcsó toll- 
kések. 

Női finom bőr kézi- 
táskák. 

Divatos óra- és nyak- 
láncok. 

Pénztárcák és pénzes 
erszények dus válasz- 

– bőr- és ujezüstből s 

Valódi kinai kézi- és 
diszlegyezők. 

Dohány-, szivar- és 
szivarka-tárcák finom 

más kedvelt 
gokból. 

anya- 

zott irótoll-betét. 

ernyők. 
„Rapid" töltő tollszár-. 
A legkülönbözőbb iró- 
nok. 

Diszes kiállitásu lámpa- — 

teljes számban. 

Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö- 
tetei raktáron. 

Képes budapesti sza- 
kács-könyv. 

bumok. szárak. tékban. 

-kö á ékban. 
„Turull? szabadalma- nyos Zseb-könyvtár Diszes tárca-naptárak. 

Jegyzékkönyvek és üz- 
— leti könyvek. 

Ima- és énekkönyvek. 
Helybeli, müvészi és 
alkalmi levelező-la- 
pok. 

Hegedük és hegedü- 
fölszerelések. 

Szent-képek dus vá- 
lasztékban. 

Bárhol megjelent 
könyv- és zenemü itt 

azz eredeti bolti, vagy 
a hirdetett leszállitott 
ár mellett a rálltó 
debb idő alatt meg- 
kaphato. 

Az iti felsorolt és még igen sok raktáron levő ajándéktárgyak [[ a legjutányosabb áron kaphatók s 

BETEGH PÁLl könyv-, papir-, iró- és elmtaketsíben 
] Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15-ik szám alatt, 

c 
Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1904 


